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FÜG CETLEM POLITIKAI NAPILAP

FŐSZERKESZTŐ:

HOVÁNYt KORNÉL Miskolci X. évfolyam. 55. sz,

a üét német fíormány.
ISberték visszavonták a sztrájkra való felhívást. 
Icitanak demokratikus alapon. — Foch marsall 

rendelt el a német határ o fi.
Berlin, máre 15.

Közös kormányt ala- 
csapatösszevonásokat

Követelik Kapp, Traube és 
Jagow lemondását. Sürgetik, 
hogy koalíciós kormány a/a 
kuljon,

Berlin 300 kilométer körzet­
ben el van zárva a világtól. 

Berlinben minden munka nyugszik. 
Amennyire az eddig beérkezett je­
lentésekből megítélhető, mostanáig 

az uj kormány mellett foglal 
állást Keletporoszország, Bo­
roszló, Kassel, Kolberg és 
Magdeburg.

Koppenhága, márc. 14. Antant kö­
rökből az a uir jön, hogy

a Sí övetségesek megtagadnak 
minden közös­

séget a berlini kormánnyal. 
Nem ismernek el olyan kor­
mányt amely szélső jobb ol­
dali pártokra,támaszkodik 

és ha életerejét elvágják,
megtagadnak minden kölcsönt 
és élelmiszert Németországtól.

Bécs, márc. 15. Berlinből jelentik, 
hogy a délnemet ezredek az uj kor­
mány Oldalára állottak. Az eddigi 
főparancsnok elmenekült. Drezdában 
Merker tábornok az uj kormány 
mellé állott, mire Ebert. Noske és 
Bauer Stutgartba menekültek. — Az 
uj kormány kiáltványt adott ki, a 
melyben többek között ezeket mondja: 
Az üzemi tanácsokról szóló törvény 
változatlanul érvényben marad. A 
politikai jogok az eddigi mértékben 
megmaradnak. A császárság visszaál­
lításáról nincs szó.

Bécs, márc. IB; A berlini lapok, 
rak az a hire, — jelentik Drezdá 
ból a Mittags Zeitungnak, — hogy 
Ebért és Noske kormánya S'Utt 
gartba költözött, helytelen. A kor 
mány Drezdából valamennyi államnak 
táviratot kü'dött ezzel a tartalommal:

— Kalandorok politikai kísérlete 
arra kényszoritette a kormányt, hogy 

a vérontás elkerülése végett 
elhagyja Berlint Az alkot­
mányos körttiány Drezdába 
tette át székhelyét Kérjük, 
hogy ideiglenesen Drezdában 
tartsak ienn a velünk való 
Összeköttetést.

Berlin, márc 15. A vízmüveknél 
megkezdték a munkát.

Párls, márc. 15. Az Echo de Paris 
szerint a francia és az angol kor­
mány teljesen megállapodtak a ber­
lini államcsíny bárminő következmé­
nyeinek dolgában.

Beszélnek Németország tel 
jes leszereléséről is. amely 
sohasem volt fontosabb, mint 
most.

Millerand Párisban marad, azonban 
a közvetetlenül érdekelt miniszterek 
Londonba utaznak, hogy Lloyd 
Georggal tanácskozzanak. v

Pária, márc. 15 A párisi lapok 
egyértelműkig kifejezést adnak véle­
ményüknek, hogy Franciaországnak 
ragaszkodnia kell a békeszerződés 
sürgős végrehajtásához. Kiemedk, 
ho„y a mostani esemenyek a legjobb 
bizonyítékai a francia felfogás helyes­
ségének,

PáriS, márc. 15. Vasárnap délelőtt 
a kormány tagjai minisztertanácsra 
ültek össze Paul Derschanell elnök- 
lésével az Elysée palotában. Mille­
rand miniszterelnök tájékoztatta a 
minisztertanácsot a külpolitikai hely­
zetről, s elsősorban a berlini esemé­
nyekről,

Páris, márc 15 A Chicagó Tri­
bune szerint

Foch tábornagy parancsot 
adott a Rajna mentén lévő 
három megszálló hadsereg­
nek, hogy azokat a csapato­
kat. amelyek Köln, Coblenz 
és Mainz hídfőjét megszállva 
tartják, erősítsék meg. s a 
megerősittett csapatokat irá- 
nvitsálc az elülső Allnsokba.
Ez intézkedésnek sz a célja, 
hogy tudassák Németország­
gal az antantnak azt a szán 
dékát, hogy nem fogja tűrni 
a Versailles! békeszerződés 
föltételeinek a berlini állam­
csíny segítségével való mó­
dosítását,
London, márc. 15. A Daily Mail 

közli, hogy
Foch tábornagy holnap 

Mainzba utazik.
Drezda, marc 15 Merker tábor­

nok vasárnap este Berlinbe utazott, 
hogy tanácskozzék a helyzetről.

Berlin, márc 15 (1920. március 
15. déli 12 óra Hivatalos) Az uj 
kormány a következő hi atalos je- 
leütést küldte meg a külföldi sajtó- 
orgánumoknak :

A helyzet jó. A régi kor­
mány visszavonta az általá­
nos sztrájkra vonatkozó fel­
hívást. A régi és az uj kor­
mány között a tárgyalások 
e pillanatban kedvezően foly­

nak A legrövidebb időn belül 
remélhető hogy szilárd, de­
mokratikus alapon mega/a 
kul az uj kormány. r
Berlin, márc. 15 A régi kormány 

visszalépett és uj kormány váltja fel.
Berlin, márc. 15. A Wolff-tigynök- 

ség jelenti: A birodalmi kormány a 
r gi Ebert Noske kormánynyal, en­
nek óhajára tárgyalásokat kezdett.

Szakemberekből álló kabinet fog 
alakulni a régi kormány szakminisz­
tereinek bevonásával.

Két hónapon belül megtartják a 
birodalmi gyűlési es a porosz carto-

mánygyülési választásokat.
Ezzel kapcsolatban a nép fog uj 

birodalmi elnököt választani. Az ed­
digi elnököt felkérik az ügyeknek a 
választások megejtéséig való további 
vezetésére,

A birodalmi gazdasági és üzemi 
tanácsok kiépítésé vél meg fog ala­
kulni a munka második kamarája.

A régi és az uj kormány közős 
nyilatkozatot adott ki, mely szerint 
a mai viszonyok közt az általános 
sztrájk "gonosztett a nép ellen.

Addig, mig a javaslatok fölött 
megtörténik a döntés, a birodalmi 
kancellár eltekint az uj minisztérium 
megalakításától és rangban legidősebb 
helyettes államtitkárokat bízta meg 
az ügyek vezetésével.

Nem módósiijákabékefeltételeket

— Tíz napon belől alá kell inni a békeszerződést.-
Neuilly, március 15. (A M. T. I.

szikratavirata) A párisi lapok lon­
doni táviratot közölnek, melynek ér­
telmében a magyar békeszerződést 
nem fogják módo-itmi, hanem fel­
szólítják Magyarországot, hogy tiz 
napon belül írja alá a békét.

A Tempsnak jelentik hivatalos 
londoni forrásból: A legfelsőbb ta­
nács elhatározta, hogy a magyar 
békeszerződést nem változtatja meg. 
A magyar javaslatok nem jelen­
tenek egyebet, mint a régi mo- 
narchisztisus rendszer újjáéle­

di uj kormány elfoglalta 
hivatalát.

Budapest, márc. 15. Ma délelőtt 
11 órakor Horthy Miklós kormányzó 
félórás bucsukíhallgatáson fogadta 
Huszar Karoly lemondott, miniszter 
elnököt. Ezután Simonyi Semadam 
Sándor dr. miniszterelnök volt öt­
negyedórás audiencián, majd Hein- 
rich Ferenc, Beniczky Ödön ósSoms- 
sich gróf jelentek meg bucsuzásra a 
kormányzónál. Az uj kormány kine­
vezéséről szóló kormányzói kéziratot 
a holnapi hivatalos lap közli Huszár 
Károly holnap délelőtt búcsúzik a 
miniszterelnökség tisztikarától, amely 
azután Simonyi miniszterelnöknél 
tiszteleg.

Budapest, márc. 15 A kormányzó 
a kereskedelemügyi miniszteri tárcát 
Balogh Elemérrel, a „Hangya* 
vezérigazgatójának személyével töl­
tötte be.

Budapest, márc. 15. Az uj kor- 
mány eskütétele ma délután 4 óra­
kor volt a királyi palota szertartás­
termében. A kormányzó érkezésekor 
a katonazenekar a Hymnuszt ját­
szotta. Az eskütételnél Széchenyi 
Gyula gróf főlovászmester asszisz­
tált mint zászlós ur. Az ünnepi ak­
tus után a kormányzó rövid beszé­
det mondott.

dését. A döntést nehány nap múlva 
közük a magyar békedelegátusokkal 
Párisban. Ezután tíz napon belül 
alá kell Írni a békeszerződést.

— Paris, március 14. A nagykö­
vetek konferenciája megvizsgálta a 
magyar békedelegátusoknak a béke­
szerződés katonai, repülésügyi, 
valamint a haditengerészeti intéz­
kedések módosítására vonatkozó ja­
vaslatát. Az értekozlet a kíván A 
Ságokat hosszas vita után eluta­
sította.

Jelölések a nemzetgyűlés 
alelnökségére.

Budape t, márc- 15. Simonyi Se 
madam Sándor miniszterelnökségével 
megüresedik a nemzetgyűlés egyik 
alelnöki széke, amely a K. N. E. 
pártját illeti Erre nézve megindul­
tak a kombinációk és Szmrecsányi 
Györgyöt, Pékár Gyulát, Hegyes- 
haimy Lajost és Tury Bélát emle­
getik aleinöknek.

Tőzsde.

Budapest, márc. 15. A tőzsde) 
hangulata a mai szünnapon ingadozó 
volt és nem tudott határozott iráiiyt! 
venni az egymásnak ellentmondói 
tendenciózus híresztelésekkel szem­
ben.

A valutapiacon:
A márkát keresték 352 

paritáson, a dollár 250 K,
365, a lei pe

Az értékpiacon:
Egy pár vételtől eltekintve, 

tozatlanul maradt a helyzet.

koronái; 
a rtibell 

385 korona volt.

vá>.



Az izr. Ipartársulat 
közgyűlése.

(A Reggel tudósítójától.) A bősem 
múltra visszatekintó izr. Ipar<árra)wt, 
vasárnap tartotta a szentegyleti eaék- 
házhan 84. rendes közgyűlését, me
ifVi tagok igen Da«y számban 

jelentek meg.
A közgyűlést Fiók Jakab elnök 

nyitotta meg lendületes beszédben,
mffie'D/„társulat két ‘egutöhbi évi 
működéséről emlékezett meg. A rósz- 
letesen kidolgozott titkári jelentést 
ötrausz József titkár olvasta fel, 

kl«fejti’ h°gy.. a bolsevizrnus 
itörése folytán az ípartársulat múlt 

évi közgyűlését nem, tartnatta meg 
es így a háború befejezése óta ez az 
első közgyűlésük. A harc védelmé- 1 
ben a helybeli zsidónitü iparosok 
becsületlei kivették részüket: 126 
tag közül 62 vonult hadba, több ma 
is hadifogoly. A bevonullak rászo­
ruló családtagjai állandó segélyezés­
ben részesültek. Az Ipartársulat jövő 
évi költségelőirányzata 9142 K 
amelyben a menliáz íentartási költ-
i nannV bf f0jglaltatik- A Várható 
10400 K jövedelemmel a kiadások 
teljesen födözve vannak. "A je entés 
meleg szavakkal emlékezik meg a 
hosszú hadifogságból való visszatérés 
után elhunyt dr. Strausz Zsigmoud 
társulati orvosról, Adler József, R0- 
senwasser Mór, Kohn Vilmos, Fisch 
József es Grünbaum Ignác az egye- 
sület legkiválóbb tagjai közé tartozott. 
Emléküket jegyzőkönyvben örökí­
ti* meg.

A titkári jjelentéshez Schwarz 
Soma íreund József, HerczfeldSán 
dór, Friedmann, Gelbmann stb. ta­
gok szólották hozzá, amelyet' végül 
tudomásul is vettek. Ezután P,ek 
Jakab elnök a lelépő tisztikar nevé­
ben köszönetét mond az eddigi tá­
mogatásért és elrendeli az alapsza­
bályok értelmében az aj vezetőség 
megválasztását. 8

Egyhangúlag megválasztották el 
nőkké lick Jakab eddigi elnököt, a 
kit a közgyűlés hosszantartó, meleg 
ünneplesben részesített, alelnökké
W; !oLAd0lf0t’ aki ezt a tisztet 
már 18J2. óta viseli és ügyésszé dr. 
Lichtenstein Izidor ügyvedet, aki már 

éve képviseli az ipartársulatot.
A vezetőség többi tagjait titkos vá 
lasztás utján választották be, mely- 
iiek lefolyása mintegy két ■ órát vett 
igénybe A választásból az alábbi 
vezetőség került ki győztesen: Or- 
vos dr- Soltész Zsigmoud, elöl­
járóság, tagok: Herczfeid József, 
Freund József, Áriéi Jakab, Platt- 
ner Károly, Klein Sámuel és 
Schwarcz Soma. Póttagok i >Fü!ön 
Ignác, Schimek Henrik, Róth Géza 
Vetsz József Weitzenhoff-r Berta- 

Blumberger Ignác. Számvizs- 
gálőkilned ander Jónás, Feldmann 
Mór Schullmann Ignác. Zászlóvivő •
Logel Ignác.

A megválasztott tisztikar nevében 
I , Jakab elnöki emelkedett lián 
gulatu beszédben mondott köszönetét, 
kifejtven, hogy az izr. Ipartársulat 
hazaszerelő tradícióihoz továbbra is 
hu fog maradni.

A BEGQE-L

Szigorú Aatáruárlat a

(A Reggel twdósitój#ól.) A 6sefa 
demarkAmós vonalról hazaérkezett 
miskoiczi kereskedő megbízható érte­
sülése szerint a cseh kormány

tegna/5 szigorú határzárlatot 
léptetett életbe.
Még az útlevéllel és egyéb igazol­

ványokkal felszerelt utasokat és visz- 
sza tartották a demarkációs vonalon 
és nem engedélyezték nekik, hogv 
átlépjek a vonalat.

31 március 15-iüi ünnepségeit.
Almzafbms Miskolc« - Ünnepi istentiszteletek 

Az egyletek és iskolák Kossuth Lajos 
szobránál.

(A Reggel tudósítójától) Ma egv
éve vörös lobogót lengetett a szói" 
a nemzeti színű zászlót hiába keres­
tük. Az elvakult szenvedélyek vad 
hajtása biborvörösre festett át min­
dent. Évezredes trikolór most végre 
újra feltűnt a március 15-iki ünnep­
ségek során, ürömmel láttuk fel 
tünesét, Nemcsak a m igyar nemzeti 
álláspont szimbólumát láttuk benne. 
Feléledni láttuk a magyar nemzeti 
gondolatot, a magyar Géniuszba 
vetett törhetetlen hitünket és bizal­
munkat a várva várt szebb jövőben

, A miskoiczi templomokban ünne­
plés istentiszteletek voltak. Az 
evangélikus templomban Duszik 'La­
jos lelkész méltatta magas száruya- 
lásu beszédben az ünnepnap jelen­
tőségét. A reformátusban pedig 
Farkas litván volt a szónok, aki 
hazafiasságtól telített szavakban be­
szélt a március iö-iki szép eserné 
nyékről.

v.ATroa6yav Nemze,i Szövetség a 
MmE. mtskolczi osztálya és a 
Haláregylet délután 3 órai kezdettel 
a Korona nagytermében tartották 
meg hazafias ünnepélyüket. A Dalár- 
eg^let szép éneks-áma után Hermann 
Lajosáé művészi énekszáma, majd

dr. Máay Engelbert főigazgató gyö­
nyörű beszéde következeit. Ezután 
Hubay Kálmán szavalta el Kozma 
Andor egyik pompás költeményét Az 
ünnepély után megkoszorúzták Kos­
suth Lajos és Szemere Bertalan 
szobrait.

A Magyar Ifjak Nemzeti Egyesü-
TWnfit v, ,^iekolc:íi Jogakadémiai 
Testület délelőtt 11 órakor a megye­
háza nagytermében tartotta meg 
ünnepélyét. A Himnusz eléneklóse 
után Peter László egy költeményt 
szavalt el. Utána Hubay Sándor, a 
Mine alelnoke tartotta meg hatásos 
ünnepi beszedet, Koudrát Ilona sza­
valta el ezután Sajó Sándor, Magyar 
ének 1919-ből című költeményét. ^

Az iskolák is élénken vették ki
» Seta\mlrCÍUS 15 iki űouepsé- 
gekbői. A kath., ref. főgimnázium, a 
felsőkereskedelmi iskola, a ieánv- 
gimnázmm, az összes polgári iskolák, 
a diósgyőri polgári iskola és az összes
Zeitek SZep «^epelyeket ren

*Iratk szoborhoz a délelőtt 
folyamán egymásután vonultak fel a 
miskoiczi iskolák növendékei, a szín- 
társulat tagjai és számos egylet.

Botrány egy football mér­
kőzésen.

IFTGU<!S márc- '5- A KAC és az
h IG mérkőzésén súlyos botrány volt 
Vertes bíró egy 11 est Ítélt meg a 
KAOnak mire az FTC Pataky ve.
zetesevel levonult a pályáról. Később 
a csapat smét a -pályára lépett,
rná« Lnélhtil- A közönség felhábo­
rodásában megakarta verni Vértest,
aki a karhatalmi tisztek segítségével 
a kerítésen át menekült. Az eredmény 
a KAC javára 2:0. J

Meghiúsult 
a gyermekmisszió rak­

tárába.
(A Reggel tudósítójától) Szombat, 

ro vasárnapra virradóra vakmerő 
betörési kísérletét követtek el az 
amerikai misszió miskoiczi gyermek 
akciójának raktárába.
. ,9'áh József államrendőr az éi 
jd járőrszolgálatot teljesített a Vá- 
roshaztéri »négyes lámpától« a Hu 
nymii-utca és Luther téri piac sar-

Az ezen a sarkon lévő Lichten 
stein palotánál a Szinva hid irá- 
nyában van az amerikai misszió 
tol Miskolcznak ajándékozott anya 
gok raktára. Ebbe az utcai üzletbe 
Jyisegbe próbált több betörő be 
hatolni, hogy az éhező gyermekek 

■nek szánt élelmiszereket és ruhá 
zati cikkeket megdézsmálják.

P'áh rendőr éberségének kö­
szönhető hogy a gálád kísérlet 
meghiúsult. A rendőr közeledte 
megzavarta a tettesek munkáját 
ak'k a bűnjeleket, többek között
te.i 8J ? f®ÍTtáSuhoz használt ál 
kulcsot a zárban hagyták.

A. raktárban álló anyagok értéke
Ä ?ft' a 1?00°0 koronát. A
zásfdŐ ég megmditotta a nyomo

TwiÄl tudősitójától.) Friedmann 
Dezsőné dédesi lakostól a kom műn

91?00 korona értékű tár-
f/akaí l°p,ak el A lopások elköve 
tebével ozv. Gyenes Iíárolynét gya-
nusitják, aki a vörös uralom idején 
Fnedmanné szolgálatában állott 
Gyenes Károly né nagy lábon élt á 
világmegváltó Jiommün idején és egv
voTLtárfVal ValÓ8ággal eldorádd
volt számukra az élet.

1A kommün lezajlása után persze 
kereket oldott és a bánhorváti 
jegyzőnél állott szolgálatba, mig e 
napokban a nagystílű hölgyet letar­tották és a miskoiczi Ä 
sfg. fogházába szállították. Mintán 
eddig beismerő .vallomást nem St
mosást 8 t0Vább f0ly^a a

Harisnyák, keztyiik
úri fehérnemüek nagy 

választékban

Epstein dlvatlízletében
Széchenyi-utca 46. szám.

. A Képzőművészeti 
Szabadiskola kiállítása.

Vlteáinap délelőtt'nyílt meg a 
Béjpeőmüveszeti Szabadiskola nővén- 
iekeinek kiállítása. Igen jól tudjuk 
hogy a* Ilyent tárlaton kiáll! ott ké­
peket nem szabad a komoly kritika 
szigorú szemüvegén át néznünk, Uzt 
azonban nem hallgathatjuk ei, hogy 
ismerve az iskolát vezető tanárok 
művészi képességeit, és pedagógusi 
rátermettségüket; mi ettől a kiállí­
tástól, ha nem is többet, de minden 
esetre mást, egészen mást vártunk.

Amint az ember belep a tárlat 
helyiségébe, a* első tiz másodperc 
alatt megállapítja, hogy a kiállított 
kepek túlnyomó része kópia.

Ez a fölfedezés azutan annyira 
íliazióroatólag Kát, hogy az eredetiek 
iránt |s. ejvesz a bizalmunk. Nem 

mit tartsunk eredetinek es 
mu másolatnak. Itt van például a 
kis Klaisz Rózsi. Technikájából biz­
tosnak látjuk, hogy igen szép eredeti 
dolgokat tudna produkálni, azonban 
az önálló munka helyett kínos pon 
tossaggal másol. Két flamingos kepe 
38 39 vagy valamely parávan ü'can,
vagy a jó öreg Brehrn valamelyik 
művészi lekínletben teljesen érték- 
télén illusztrációja nyomán készült. 
Eredeti festmunyeiöeu azonban hatá­
rozottan erós tehetséget látunk meg- 
c.illanni. Homa. Józs&t „kutya“-ja- 
val is számtalanszor találkoztunk. 
Nagyon sok képeslapokról ismert 
csendéletet és az úgynevezett „Kiem- 
lapok“-ról másolt virágokat láttunk 
itt viszont, a sok kópia között azon­
ban jól esett szemünket megpihsn- 
tetni Weisz Adél csendélet kepein, 
melyek beállításuk közvetlenségevei 
és színezésük üde elevenségével kap­
ják meg a szemlélőt. Az „edes gyü­
mölcs“ című képét azonban, mely 
kétségtelenül korábbi munkája ennek 
a talentumos festóuónek, kár volt 
kiállítani,

Az akvarellek közül kiforrott tech­
nikájukkal messze kiemelkednek Uj- 
vári -Dezsőne kepei, amelyek közül a 
14, i de különösen a Í48. számú 
(Avason) igazi művészi érték.

A grafikusok között, de talán az 
egész iskolában, a legnagyobb tehet­
ség Nagy Kálmán, akinek szén* és 
ceruzarajzai fővárosi müérlók figyel­
mét is felkeltették. Melegtóuusu 
ak varellj ei semmivel sem maradnak * 
“hvészi tekintetben rajzai mögött.

Mindenesetre övömmel látjuk, hogy 
a Képzőművészeti Szabadiskola nö­
vendékei nem töltik hiába az időt s 
a tanítványok egyik- másika igazán 
szép eredményt tud felmutatni. Most, 
hogy az -idő tavaszra fordul, alkalom 
nfilik a természet után való tájfes- 
ésre, reméljük, hogy a legközelebbi 

Kiállításon csupa eredeti alkotásokat 
üdvözölhetünk.

Kozma Béla.

Véres tüntetés Budapesten.
Budapest, márc. 13. Tegnap a 

Petőfi szobornál lezajlott, hazafias 
tüntetés után a tömeg egy része 
amely csőcselékből verődött össze az 
Andrássy-utra vonult, benyomult a 
kávéházakba, tört zúzott és sok em­
bert összevert. A Windsor ,kávéház. 
ban nyolc súlyos sebesülés (történt. 
-Botrányos jelenetek játszódtak le a 
?/CÄr kávéházban. A Palermo 
kávéházba ,is be .akartak hatolni, de 
Asiros István alezredes és néhány 
tiszttársa, elállták az utat. F<gy pár 

berontott az Abbázia kávé* 
de akkpr mar megjelent, a 

rendőrség. Hat embert előállítottak,
Ítélkezni1 & rögtönité16 biróság fog

á
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ÜiHkoluz, 1920 március 16.
A BENGEL

* A tartalékos főhadnagy 
bűne.

(A Reggel tudósítójától.) A had- 
osztál) bíróság ma tárgyalta Cserny 
Sándor tartalékos főhadnagy bün- 
ügyót, aki azzal volt vádolva, hogy a 
mait. óv julius 29 én Sajószeutpete- 
reu Salamon Gyula református seged 
lelkészt önhatalmúlag, egy személyes 
összekoccmásból kifolyólag vörös ka­
tonákkal let-artóziatátta s egy ejjelen 
át az órszobán őriztette. Fogvatar- 
tása alatt megverette s ezáltal a sér­
tetten ti nation beiül gyógyuló köny 
nyíl testi senest ejtett. A beidézett 
tanuk kihallgatása után a törvény­
szék visszavonult ítélethozatalra, majd 
a tárgyalást vezető dr Ribiczey Jó­
zsef őrnagy-hadbíró kihirdette az 
Ítéletet, melyben a törvényszék Cserny 
főhadnagy.) ot egyéni szabadság kor­
látozása es nyilvános erőszakoskodás 
bűntettében bűnösnek mondotta ki 
és ezért az elszenvedett 12 napi 
vizsgálati fogságon kívül még két 
hónapi szigorított fogságra ítéli. 
Enyhítő körülménynek tudták be 
büuteiiee előéletét, beismerését, harc­
terén szerzett érdemeit, továbbá azt, 
hogy a sértett megbocsátott es nem 
kívánta a megbüntetését. A vádlott 
és az ügyész az Ítéletben megnyu 
godtak.

HÍREK

Pontos pénzügyi rendeietet Bocsát fii
a fiormány.

«•* <* «*«««. -o.
- Á ^encen l,ün.űl

a CM- «. utalvány forgatom - Somán»,«»*,/,, „ pct&lw,
és q, vasúihoz.

(A Reggel tudósitójától.) Néhány 
nappal ezelőtt még csak bizalmas, 
körökben beszélgettek róla, ma azon- 
ban már az összes gazdasági körök 
előtt nyilvánvaló, hogy a

legközelebbi napokban mélyre, 
ható jelentősein pénzügyi 
rendelet jelenik meg, amely 
a gazdasági életünk reorgani­
zálását előkészítő intézkedé­
seket tartalmazza.
Az egyik előkelő fővárosi napilap, 

ban dr. i enyó Miksa a Gyosz. igaz­
gatója, a magyar pénzügyi élet egyik 
vezető egyénisége figyelemreméltó 
cikkben foglalkozik a pénzügyi hely­
zet szanátosi módjával, amelynek

vei a helybeli póstahivatalok főnöké 
vei beszélgetést folytatott, aki ki­
jelentette, hogy a távirati utasítás 
a pénzügyminisztertől érkezett, de 
abban

devalvációról, avagy felül 
bélyegzésről nincs szó. A 
pósta tovább is szabály- 
szőrűén eszközli a kifizetése 
két és elfogadják a pénzes 
leveleket is továbbítás céljá­
ból.

A küszöbön állő pénzügyi reformra 
mutat az is, hogy a póstához érke­
zett távirati rendelethez hasonló

megoldása csak a kényszerkölcsön tartalma utasítást kapott a máv. 
I. -**->*--••• - üzletvezetóség is.

A vasúton a mai naptól 
kezdve árut utánvéttel már
flPim vncvnals fa 7 ------- •

segélyével kezdődhetik és a megfe- 
lelő időben

az uj pénznemre való átté­
résnek kell. következnie

— Kinevezés. Az Adria Biztositó 
Társaság misijolczi vezei ügynökség­
hez az elhalt Reiner László helyébe 
vezető titkárnak Hegedűs , Sándor 
budapesti fő,tisztviselőt nevezte ki, 
»kiben kilüuó szakképzett vezetőt 
nyert az intézet, t

— Esküvő. Hegyesi Jenő és Grosz 
Berta folyó hó 1.6 án tartják eskü­
vőjüket Arany János-utca 154. szám 
alatt. (Minden külön értesítés he­
lyett.)

— Báji Patay Katinka esküvője.
Lélekemelő esküvői ünnepség fotvt 
le március 7-en Ung-Tibán á Patay 
család ősi kastélyában. E napon ve­
zette oltárhoz özv. báji Patay Gy -né 
.szathmáry Király Anna leányát, Ka 
tinkat Máriássy Andor százados a 
■Család fogadalmi templomában. A 
gyönyörű kis templom virágdíszben 
várta a Ratal párt, akiket, az ország 
minden részéből meleg üdvözletek­
kel halmozlak el egybekelésük alkal­
mából.

— .Halálozás. Részvéttel vettük a 
hirt, hogy Tóth Olga, Tóth József 
ácsmester es neje leánya, hosszas 
szenvedés után e hó 14-ón, 19 éves 
korában elhalt. A virágzó fiatalkorá­
ban elköltözött leány a miskolezi 
dohánynagyáruda ^kitűnő tisztviselője 
volt. Temetése e hó 16-án délután 
3 órakor lesz a Megyesalja-utca 46. 
szátnu gyászházból.

— A Polgáregylet közgyü ése A 
miskolezi Polgári Kaszinó Egyesület 
vasárnap rendkívül látogatott köz- 
gyűlést Gálffy Ignác elnök szép 
szavakkal nyitotta meg,’majd Molnár 

•Józset igazgató ismertette az egylet 
helyzetét. Az alapszabályok módosí­
tás után az igazgató választmányi 
tagok számát huszonnégyről harminc­
kettőre emelték. Uj válasz'mányi 
tagok Boholy Imre, Friedrich Vilmos, 
dr. Görgey László, Kun Dezső, 
Lichteinstein László, Rácz Jenő 
vezérkari százados, Szabó Sándor 
őrnagy és Villányi Andor fógimuá- 
aurai igazgató.

— Bezártak a berlini tőzsdét.
Budapesti tudósitónk jelenti: A 
“berlini tőzsdét március 17:ón bezár-, 
tok <és még a váltóárfolyamokat sem j 
4#ydk.

valutaváltozás egyszers 
mind pénzünk értékének emel­
kedését is jelenti.
A valutareformot a Vagyonadó 

életbelepi etese es a fogyasztási adók 
revíziója követi és Fenyő Miksa vé 
lemenye szerint a legradikálisabb in­
tézkedésekre lesz szükség az állam 
megingott pénzügyi helyzetének meg­
szilárdítására.

A rendkívüli fontosságú pénzügy­
miniszteri rendelet már teljesen ké­
szen várja a kibocsájtást. Dr. Gedeon 
Aladár kerüleii kormánybiztost ma a 
Kereskedelmi Tes'ületnek egy kül­
döttsége kereste fel, hogy tőle mi­
heztartás végett utasítást kérjen. 
A kormánybiztos azonnal felhívta te­
lefonon a pénzügy minisztériumot, 
hogy van-e készítőben penzrendezesre 
vonatkozó rendelet.

A pénzügyminisztérium a kor­
mánybiztos kérdésere azt vá 
laszolta, hogy az erre vonat­
kozó rendelet a napokban fog 
megjelenni, mely a bankokra 
vállalatokra és érdekeltekre 
fontos direktívákat tartalmaz, 
mig tehát ez a rendelet meg 
nem érkezik, tartsak fenn az 
üzleti forgalmat és mindenki 
teljesítse rendben a maga fel­
adatát.

A mélyreható fontosságú pénzügy 
miniszteri rendeletnek a közeli na­
pokra várható megjelenésévé! ma­
gyarázható az is, hogy az egyébként 
a kereskedelmi kormány fenhatósága 
alá tartozó

posta- és táyird#hi vatalh oz a 
pénzügyminisztertől vasárnap 
este távirat érkezett, mely 
szerint március 15 tói kezdve 
postatakarók, uialvány és 
csekkbefizetések ideiglenesen 
további rendelkezésig szőne 

Itelnek
üqnkatorsunk ma délelőtt Szerbák 

Géza póstai es távirdai főfelügyelő

nem vesznek fel és semmi­
nemű befizetés egyelőre nem 
teljesíthető a vasút számlá­
jára.
A közönség informálásának teljes­

sége kedvéért az Osztrák-Magyar 
Bank helybeli fiókjának főnökét 
F rohmann Emilt is megkérdeztük, 
kapotté a budapesti fóintézettöl 
bárminemű utasítást A jegybank 
pelybeli fiókjához mk estig semmi­
féle rendelet nem érkezett, így tehát 
a főnök kijelentése szerint

az Osztrák- M»gjrar bank fiók 
holnap szabályszerűen kinyit 
es a többi pénzintézet" U 
nyitva lesz.

Gazdasági körökben azon óhajtás 
nyilvánul meg, hogy ily körülmények 
között a bankok ne csak letétként 
hanem betétként fogadják el a pénz­
összegeket, mert, a normális eljárás­
tól való, el teres felesleges izgalmakat 
idéz elő és a kereskedelmi életben 
is zavarokat okoz.

A késő esti órákban dr. Gedeon 
Aladár kormánybiztos A Reggel 
munkatársa előtt a pénzügyi reform 
küzdésében újból nyilatkozott :

A kibocsátandó rendelet _
úgymond a kormánybiztos — 
hónapok gondos munkájának 
az eredménye és az összes 
érdekelt köiök érdekeinek 
szemmel tartása va / készült. 
Megjelenése pillanatában ér­
tesüli logok a tartalmáról.
A közönség tehát a legna­
gyobb nyugalommal, várja 
még azt, nincs semmi ok arra, 
h°gj' a gazdasági életmenete 
egyetlen pillanatra is fenn­
akadást szenvedjen
Dr. Gedeon Aladárnak ez a nyi- 

latkozaia bizonyára általános meg­
nyugvást fog kelteni, mert hiszen 
most már nyilvánvaló, hogy a hel,* 
zet talán már órák múlva tisztá­
zódni.

Budapest, márc 15. Korányi báró 
pénzügyminiszter szerdán ter­
jeszti be a Háznak au indemni- 
tási és nehány pénzügyi javas­
latoi, köztük a pénz lebélyegzó- J 
sóról szóló törvényjavaslatot

_ —, A Kereskedők Leszámítoló 
Bankja vasárnap tartotta meg évi 
közgyűlését, melyen Bottik József 
elnöklete alatt átvizsgálták a mérle­
get: és, számadásokat, azok al helyes­
nek találtak, majd az igazgatóságnak 
és a felügyelő bizottságnak a fel- 
mentvóoyt megadták. Kupferstein 
Dánielt igazgatósági taggá választot­
ták meg.

— Hirtelen halál. A bántapolcsáuyi 
csendórség 13-án a község határában 
Tóth József ottani lakost holtan ta­
lálta. Halálát agyszólhüdés okozta. 
Miután bűncselekmény nem forog 
fenn, az államügyészség a temetési 
engedélyt megadta.

— Nyiivános nyugta és köszönet
a hozzánk a legutóbbi héten befolyt 
nagylelkű adományokról. Egyletünk 
céljaira: Édes anyjuk özv. Klein 
Adolfué elhalálozása alkalmából 
Weisz Mór né 500 és Kovács Hei- 
manné (Budapest) 200 kor. Továbbá 
a Lichtschein Fejes esküvőn Langer 
Böske gyűjtése 300, Maizler Sala­
monná (Sajőszöged) 200, Fischer 
Lajosné 100, Borsod-misko czi Hitel­
bank Róna Árminná 50 — 50 kor. 
A népkonyhának adakoztak: Gutt- 
mann Samuné 100, Borsod-miskolczi 
Hitelbank 50 kor. Fogadják a né- 
meslelkü adakozók gyámoltjaink 
nevében is hálás köszöoetünket. A 
mkkolczl izr. nőegylet elnöksége.

— Letartóztató« mészárossegód. 
Kuszák Géza hernádvécsei mészáros- 
segédet ma a miskolezi állgjnfjgyész- 
ség foghazába kísérték. Kuszák már- 
eins 14-én Garadnára utazott, hogy 
ott Sattes Andor községi jegyző,tól 
utazási igazolványt szerezzen. A hasz­
nost összekötötte a kellemessel, a 
mennyiben a jegyzőtől egy női in­
ge:, mellényt, egy fekete plüs kabá­
tot, három férfi Inget ellopott. Ezen­
kívül még kommunista üzeimekkel is 
gyanúsítják és ebben az irányban is 
megindult ellene az eljárás.

— A „Nem ! Nem ! Soha I“ Tilger 
Árpád frenetikus hatású irredenta 
hymnusza úgy városunkban, mint az 
egész országban nagy megértésre 
talált, ugyannyira, hogy rövidesén 
második kiadást fog elérni. Legutóbb 
előadták folyó hó 14-én a Szociális 
Missió matinéján, 15-en délelőtt a 
kath. főgimnázium ünnepélyén, d. u. 
a Korona nagytermében tartott, haza­
fias ünnepélyen és este a Nemzeti 
Színház díszelőadásán, mindannyiszor 
a legnagyobb sikerrel tomboló lelke­
sedés közepette. A gyönyörű dal még 
kapható a Kultúra-nyomdában, vala­
mint az összes könyv-, zenemű és 
papirkereskedésbtra. Ára lo Korona.

Rendőrségi hírek, Groszmann De­
zső orvosnövendek panaszt tett a 
rendőrségen, hogy Lévay-utca 1 sz 
alatti lakásának udvaráról a bzárt 
Jtetrecböl ismeretlen tettesek 5 drb. 
emdeui ludat és egy kacsát 500 ko 
jTona értékben el optab. — Ládi Já­
nosáé ma följelentést tett a rendőr­
ségen, hogy ismereretlen tettesek ma 
ß Buzacéfeu 6 drb élelmiszerigazol- 
váoyt, 1 lisztigazolváuyt, 1 soronki- 
vüli igazolványt és 18 korona kész- 
pénzt elloptak. Az eljárás mindkét 
lopási ögyben megindult.
- Üres gyógyszeres üvegeit visz- 

szavásárolja a Korona-gyógyszertár 
(a Sötét-kapuval szemben.)

tartós kivitelben készít :

ClWTÁBLÁKAT
ANTAL,

ARANY JÁNQ8-U, 8.]



- A Boriodmegyel Gardák Sz#- 
vetkezető szombatod délelőtt tartotta 
első 6vi közgyűlését a vármegyeházán 
nagy számban összegyűlt szövetkezet 
tagok jelenlétében. Boti ük József az 
intézet elnöke részletesen ismertette 
az intézet keletkezését, majd roha­
mos fejlődését, mit legjobban bizo­
nyít az a tény, hogy tagjainak száma 
meghaladja a 3500-at, inig alaptőkéje 
megközelíti az egy millió koronát. 
Az első óv eredménye minden tekin­
tetben megfelelt az intézethez fűzött 
reményeknek, mert 600 000 korona 
alaptőke és kb. 17 millió korona 
forgalom mellett 133,553 K 60 fillér 
tiszta hasznot ért el. Az intézet erő 
sitésére 25,000 koronát tartalékba 
helyeztek 10000 koronát nyugdíj- 
alapra, 30,000 koronát., adótartalókra 
24,300 koronát osztalék kifizetésre. 
Az intézet fennállása óta több száz 
waggon vetőmagot osztott ki a vár­
megye ínséges területein, de ellátta 
tagjait mindenféle gazdasági cikkek­
kel, mint benzin, bensői, petroleum 
és 30,000 klg. cukorral, valamint 
több waggon gyufával stb A köz­
gyűlés örömmel vette tudomásul az 
intézet fejlődését és sok irányú tevé­
kenységét. Beválasztatott az igazgató­
ságba Herczeg Odeszcalhy Lóránt, 
Báró Bottlik István, Nostitius Árpád 
és Zombory Zoltán. Mintán még a 
felügyelő bizottságot is megválasz­
tották. A közgyűlés az elnök magas 
száruyalásu beszéde után az elnök 
éltetésével véget ért. J

— Felhívás a kereskedőkhöz. Fel­
hívjuk az összes kereskedőket, hogy 
mérlegeiket hozzák rendbe, javitas­
sák ki, hogy amidőn a mértékhite­
lesítő hivatal, a hitelesítés ABC 
sorrendjében történő felhívása meg­
jelenik, a kereskedők idő és költség­
veszteség nélkül, hitelesíttessék mér­
legeiket, hogy a rendőrfőkapitány súg 
rendelkezéseit — bírságolás nélkül 
botarihassuk.

Miskolcz, 1920. márc. 15.
A Misko1 ozi Kereskedelmi Tes­

tület Elnöksége,

- Elfogott zsebtolvaj. Ma délután 
két csendóraltiszt az államrendórsóg- 
hez beszállította Weisz Péter 18 
éves, MDkolczon a Telegdi-utca 5, 
alatt lakó veszedelmes zsebtolvajt, 
akit a szolnoki csendórsőg az ottani 
pályaudvaron egv nagyobb zsebelés. 
nél ért tetten. Weisz Péter Régebben 
Miskolezon vaskereskedő tanonc volt, 
megtóvedi, meglopta gazdáját és ez 
óta rohamos gyorsasággal haladt 
messze előre a lejtőn. Legutóbb egy 
másik társával együtt követett el 
egy többezer koronás pályaudvari 
zsebtolvajlást és azóta mindenfelé 
kóborolt és űzte a maga mesterségét. 
A miskolczi rendőrség Weisz Pétert 
őrizetbe vette és további bünlajstro- 
mának megállapítása végett megin 
ditotta a nyomozást.
. —, A fegyvertartási engedélyek 
felülvizsgálása. (Hirdetmény.) Mis­
kolcz tbjf. város területén minden 
lakós köteles a birtokában lévő, 
bármi néven nevezendő fegyvert 
(puskát, vadászfegyvert, revolvert) f. 
hó 23-án és 24 én a városháza nagy 
tanácstermében reggel 8—2-ig be­
mutatni. A bemutatásra mindenki 
hozza magával személyazonossági iga 
állványát, fegyverét, fegyvertartás 
engedélyét és az esetleges vadász 
területet megjelölő okmányait. Aki a 
fentieknek eleget nem tesz, attól 
fegyverét elkobozom és szigorú fele­
lősségre vonom.' Miskolcz, 1920. évi 
márc. 9-ón. Dr. Todor, államrendőr- 
ségi tanácsos, a kapitányság vezetője.

KEÜÜBL

színház
Műsor:

Kedd : Lili bárónő. (Helvei Bartos)
Szerda: Szerelem vására. (Szendró.)
Csütörtök : Gtti Baba.
Péntek :> Farsang tündére.
Szombat délutánt Elnémult ha-, 

rangok ; este ; Túl a nagy Krivánon.
Vasárnap dlután Ártatlan Ziuzska; 

este: Túl a nagy Krivánon.

Komjáthy János 
támadói ellen.

Komjáthy János, aki egyik legerő­
sebb aspiránsa a miskolczi színház­
nak, az alábbi sürgönyt küldte Her 
czeg Vilmoshoz, a miskolczi színtár­
sulat ismert tagjához:.

Miskolcz, 1920 március 16

Kisköre.
Herczeg, Színház

Elsőrendű cipők legjobb és leg-
izlésesebb kivitelben 'készülnek

DEMJÁN-CÉGBÉL
Kossuth utca .2. — Saját készít- 
ményü kész cipők kaphatók. —

Értesítjük a t. közönséget, hogy
Hunyadi-utca 10. alatti 
mészárszékünkben aborjúhús
árát a következő áron árusítjuk:
kóser 64 K, tréfii 64 K.
A kóser mészárszékbe bejárat a 
kapu alatt. Tisztelettel

Rosen biti th Márton és 
Burger Mór mészárosok.

RÓLUNGER ERNŐ
órás és ékszerüzlete 

Széchenyi utca 49-b. 
Külön óra- és ékszer- 

javító műhely,
precíz és gondos munka 

méltányos árak! 140

Eladó
#

Egy látható irásu írógép 
Egy bükkfa hálószoba 

„Merkur“-szállítási irodában
8zéchenyi-utca 84. 188

Miskolcz.
Szívességedet köszönöm, barátsá­

godat, viszoazom. Efjárázem vezetője 
nem tisztességről megfeledkezett ver­
senytársak gyalázkodása, hanem be- 
csületérzésem

Ellenük feljelentést teszek. Mi 
színházat, művészetet akarunk; ók 
napról-napra bukdácsolnak. Itt egy 
megbecsült név, amott — ilyenek 
hiányában sárral dobálódzás. Hogy 
sikerük van, nem nekem kell sze- 
gyenkezai.

Komoly pályázatot adtam, bemu­
tatkoztam.

Eljárásuk csúnya; lázadásra nem 
indít.

Add sürgönyömet és üdvözletemet 
Bnlyovszky elnök urnák.

Ölel Komjáthy
III 15. d. e. 11.50.

— Lili bárónő. Huszka Jenő nagy- 
' sikerű operettója ma, kedden este 
kerül színre a főszerepekben Helvey, 
Bartos, Somogyi, Gömöry, Lóránt és 
Tiborral.

— Aladár nem szamár. Komor— 
Stcfanidesz kitűnő gyermek operet­
téje csütörtök délután másodszor 
kerül szihre. Jegyek már válthatók.

-• Szerelem vására. Sidney Gar­
rick szenzációs színműve szerdán este 
ismét színre kerül Kondrát, Szendrő. 
Faragó, Dévényi Komáromy és Gás­
pár Jenövei a főszerepekben.

‘t- Porzsolt Kálmán vasárnap dél­
előtti matinéjára jegyek már vált­
hatók a pénztárnál.

Apróhirdetések
Apróhirdetések ára, szavanként l korona
m8^!lbb bÍrdeté8 10 korona> Áháskeresés’ 
hirdetés szavanként 60 fillér, legkisebb 
hirdetés 6 korona. - Hirdetések feltéted 
nek kiadóhivatalunkban Széchenvi-n 37

Hajdnnó Sinkmann Tóra. GvtmT 
és gépíró tanfolyam. Városháztér 5 5

Bloch, hegedű iskoífTiTT
ismét kapható Ferenczi fi. könv8z 
kereskedésében Miskolezon. fi 7

Reggeli és uzsonna káT
csokoládé, tea, francia és ob«,' 
csokoládé kapható. Vermes B 
Katalin-u. 5. “j'®'

Hamis (porcelán) fogsorokatT
szék. Cim Bloch Béla ékszeré £ 
Korona-szálloda mellett. 7”
Gerhardt-Cipök tartósabTeíeTm-ai
kényelmesek._______ fjj*

Kifutó leány felvéTiTTTh^ 
tőzsde és papirkereskedéKhP.n

Egy jobb házból való fiú tanulónak 
fizetéssel felvétetik, Blum Mór cse 
mege kereskedésében. 1SA

Egy pár női~félcipő 39~es teljesen 
jó állapotban eladó. Ugyanott egv 
masam! d tanulólány felvétetik. Cim 
a kiadóban. 13g

ócska inga és fali órákat (bár- 
mely állapotban,) valamint antik 
pénznemeket magas áron veszek 
Kazinczy-u. 30. ' jg^

Házi kötésű fehér és fekete 
gyermek patent harisnyáit meg. 
érkeztek Székely Ernő divat üzleté 
ben- >'■ Us

Elaoó egy száz méter hossziüTdo~ 
hánypajta. Nagykároly Igrici. 148

Német gyermek kisasszonyt
esetleg magyar kisasszonyt keresek 
azonnali . belépésre1, két hétre ki­
segíteni. Kun Andrásnó. Szemere-u. 
20. szám.

Egy bőr fedeles hintó 
Egy ajtó tokkal 
Egy kályha 
Egy ahlak tokkal 
Egy halmaz betoncső 

Huszár-utca L

A Szerkesztésért felelős: 

Hoványl Kornél. 
Szerkesztő .- Láng Lajos dr.

A Miskolczi Keres­
kedők Leszámítoló 
Bankja R.-t. állandó 

be it étek után4Ili százalék 

betétkamatot térit.

A Miskolczi Népbank Részvénytársaság
. ^a^totéMt^hetyíségébbi? "^idkóldz,^ SfcéchenyLu?62.^

1918—1919* évi rendes
melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

Napirend:
2. Határozata? SlI-lmll?nyelesé?'fekszfásátóí919’ ^ egyesitett ^számadás megállapítása, 

d. Igazgatóság és felügyelő bizottság választása.

a {Pannónia 
üáuéMz.

minden este Seszii Zenö zeneüara Hangversenyez.
Klein, Ludvig ős Szeléfayi könyvnyomd« róménytámaág, Misíkz

■ T \m *


